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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza   Straordinaria   in seduta   Pubblica di   Prima CONVOCAZIONE

OGGETTO :
REGOLAMENTO DISCIPLINANTE PREVENTIVE PER SOSTENERE IL CONTRASTO DELL'EVASIONE
DEI TRIBUTI LOCALI .

L’anno   duemiladiciannove, addì   dodici, del mese di  settembre, alle ore  21:00,  nella  sala delle adunanze
consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio
Comunale.

Sono presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr./As.

    GIBELLI Davide  Sindaco P
    MORABITO Maurizio  Consigliere P
    CELI Cristiana  Consigliere P
    ARSI' Domenica  Consigliere    A
    CORDI' Francesco  Consigliere P
    SEIMANDI Selenia  Consigliere P
    CANNATARO Marco  Consigliere P
    RAIMONDO Fulvia  Consigliere P
    MOIO Silvia  Consigliere    A
    FRENO Vincenzo  Consigliere P
    CANALE Sara  Consigliere P
    BACIGALUPPI Marco  Consigliere P
    GRIMALDI Davide  Consigliere P

    Totale   11    2

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale dott. PRATA Marcello il quale provvede alla redazione del
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, GIBELLI  Davide  nella sua qualità di Sindaco assume la
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.



in continuazione di seduta,

Il Sindaco, arch. Davide GIBELLI, pone in discussione il punto 3) dell'o.d.g. avente per
oggetto:"Regolamento disciplinante misure preventive per sostenere il contrasto dell’evasione dei tributi
locali", relazionando in merito.

"Mentre il precedente Regolamento dà delle possibilità di assolvere questo invece agisce
preventivamente. Incide principalemente sulle  attività commerciali o produttive che al momento presentano
per la TARI un indice di morosità  di oltre il 50%.

La legge ha recepito le difficoltà di questi soggetti che esercitano  attività  commerciali o produttive
fissando a 1.000 euro l'importo minimo della situazione di morosità  da cui avviare il procedimento di
recupero delle imposte e tasse comunali.

Ai soggetti che esercitano attività commerciali o produttive che si trovano in situazione di morosità
l’ufficio SUAP notifica all’interessato la comunicazione di avvio del procedimento di sospensione
dell’attività di cui alle licenze, autorizzazioni, concessioni e segnalazioni certificate di inizio attività,
assegnando un termine di 15 giorni per la regolarizzazione.

Decorso infruttuosamente tale termine nei giorni successivi viene emesso il provvedimento di
sospensione per un periodo di novanta giorni, ovvero sino al giorno della regolarizzazione e qualora gli
interessati non regolarizzino la loro posizione entro il predetto termine di novanta giorni, la licenza,
autorizzazione o concessione viene revocata".

IL CONSIGLIO COMUNALE

SENTITO il suesposto intervento;

PREMESSO che le risorse finanziare a disposizione della pubblica amministrazione locale tendono a
diminuire, e pertanto si rende necessario utilizzare nuovi metodi per la gestione delle entrate tributarie

PRESO ATTO che Il contrasto all'evasione e all'elusione fiscale è una priorità ed una missione di tutte le
amministrazioni, statali e locali a maggior ragione in un periodo di crisi economica, in cui il recupero di
imposte e tasse evase consente alle pubbliche amministrazioni di far fronte ai tagli della spesa pubblica e di
rispondere alle richieste dei cittadini per servizi pubblici migliori.

CONSIDERATO:
che il processo di autonomia degli enti locali, pur essendosi evoluto in maniera significativa dal
1990, necessita tuttavia di essere supportato da una maggiore autonomia finanziaria;
che il nostro Ente deve recuperare considerevoli debiti tributari.

VISTO l’articolo 15 ter del decreto legge 30 aprile 2019, n. 34 così come modificato dalla legge di
conversione 28 giugno 2019, n. 58 recita “Gli enti locali competenti al rilascio di licenze, autorizzazioni,
concessioni e dei relativi rinnovi, alla ricezione di segnalazione certificata di inizio attività, uniche o
condizionate concernenti attività commerciali o produttive, possono disporre, con norma regolamentare che
il rilascio o il rinnovo e la permanenza in esercizio siano subordinati alla verifica della regolarità dei
pagamento dei tributi locali da parte dei soggetti richiedenti;

RITENUTO pertanto, utile ed opportuno, aderire alla possibilità offerta dalla noma summenzionata di
procedere all’approvazione di specifico regolamento disciplinante la verifica della regolarità del pagamento
dei tributi, locali da parte dei soggetti richiedenti al fine di migliorare l’efficacia delle azione volte al
recupero dell’evasione.

ESAMINATO lo schema di Regolamento disciplinante misure preventive per sostenere il contrasto
dell’evasione dei tributi locali ai sensi dell’articolo 15 ter del decreto-legge 30 aprile 2019 n. 34 così come
modificato dalla legge di conversione 28 giugno 2019 n.58 proposto dall’Ufficio Tributi;



DATO ATTO che la stessa bozza di Regolamento è stata esaminata con esito favorevole dalla Commissione
Consiliare permanente per l’esame ed elaborazione dei regolamenti nella seduta del 9.09.2019;
ACQUISITI:

Il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile di Servizio, ai sensi dell’art. 49, comma 1,
del D. Lgs. n. 267 del 18 Agosto 2000;
Il parere di regolarità contabile espresso dal responsabile del Servizio Finanziario;
il parere reso dall’Organo di revisione dei conti;

Con voti n. 11 favorevoli su n.11 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, espressi a norma di
legge;

DELIBERA

di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, il regolamento disciplinante misure preventive per
sostenere il contrasto dell'evasione dei tributi locali ai sensi dell’articolo 15 ter del Decreto Legge 30 aprile
2019, n. 34 così come modificato dalla Legge di conversione 28 giugno 2019, n. 58 che si compone di 7
articoli

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON N. 11  voti favorevoli e nessuno contrario, essendo n. 11 i presenti, compreso il Sindaco, di cui n. 11
votanti e nessuno astenuto, espressi a norma di legge;

dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, decreto
legislativo n. 267/00.



Letto approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.to GIBELLI Davide

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to MORABITO Maurizio

IL Segretario Comunale
F.to PRATA Marcello

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00)

Si attesta che la presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio  di questo Comune il giorno
04-10-2019 per rimanervi esposta per 15 giorni consecutivi, cioè fino al   18-10-2019 .

Camporosso , lì  04-10-2019

IL Segretario Comunale
F.to PRATA Marcello

 

Per  copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Camporosso, lì  04-10-2019
IL SEGRETARIO COMUNALE

( PRATA Marcello)
_______________________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00)

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune
dal 04-10-2019 al   18-10-2019, senza opposizioni o reclami, ed è divenuta esecutiva il  14-10-2019 in
quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

Camporosso, lì _________________
IL SEGRETARIO COMUNALE


